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GAZETA de SUD

Cotidian al oltenilor de pretutindeni

Craiova 20°C / 5°C
Slatina 20°C / 6°C
Târgu Jiu 19°C / 4°C
Dr. Tr. Severin 20°C / 6°C

USD 2,7789
EURO 3,5319
1 gr. AUR 50,7644
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Titlurile zilei
EVENIMENT / PAGINA 2

Omorât cu zile de sistemul
sanitar
Un tânăr de 21 de ani, din comuna Perişani, judeţul
Vâlcea, agresat de mai multe persoane neidentificate, a
murit la Spitalul Floreasca din Bucureşti. Acesta suferea
de hemofilie, forma A, iar la Spitalul Judeţean de Urgenţă
Râmnicu Vâlcea nu i s-a acordat nici un ajutor

ACTUALITATE / PAGINA 3

Taher vrea locomotive made
in Electroputere
Electroputere Craiova va dezvolta, în cel mult doi ani,
locomotive electrice de concepţie proprie, a dezvăluit ieri
iordanianul Fathi Taher, preşedintele CA al fabricii oltene

Dănănae a blocat atacurile gazdelor

Cu Baird în zi de graţie şi Bornescu mai
inspirat decât în partidele anterioare,
Ştiinţa a obţinut prima victorie în deplasare
din acest sezon. Jocul prestat de olteni a
fost cu mult peste ceea am văzut etapa
trecută cu FC Timişoara, când juveţii au

cedat punctele cu uşurinţă. La Urziceni,
Craiova a fost condusă cu 1-0, dar a revenit
pe tabela de marcaj prin reuşitele lui Baird
şi Stoianof, „Bulgarul“ fiind pentru prima
dată titular în acest campionat.
Universitatea a demonstrat aseară că se

poate bate pentru un loc în fruntea
clasamentului, dar pentru aceasta are
nevoie de continuitate, fanii oltenii sperând
că alb-albaştrii vor reuşi victoria şi etapa
viitoare, când vor primi vizita
celor de la FC Braşov.

Asta e Craiova!

pagina 14

Huliganii

APOSTROF
de Stelian TĂNASE

Microbiştii, „aficiona-
dos“, „tifoşii“ români au făcut
prăpăd, scandal, s-au încăie-
rat, au distrus ce au găsit la
îndemână. Violenţă, droguri,
alcool, tot ce vrei. De data
asta, în Olanda. S-au mai dis-
trat şi în alte ţări. Pe unde
ajung e nenorocire. Vor să
arate muşchii mândrului ro-
mân, care nu face vreo ispra-
vă în teren, dar cafteşte câţi-
va localnici mai mult sau mai
puţin paşnici. Dau foc, rup
scaune, devastează nişte
magazine, ca să fie ţinuţi
minte! Psihologie de cartier,
de maidan! Povestea e ve-
che, nu e de azi, de ieri. Acum
avem şi o lege împotriva vio-
lenţei pe stadioane, dar ni-
meni nu o respectă. Ea e bună
să o arătăm pe afară, când
cineva întreabă Bucureştiul de
sănătate. Iar am bifat o lege,
putem să ne mândrim cu ea
pe unde trebuie, să pretindem

că suntem în rândul lumii. Ei
bine, nu suntem. Au fost situa-
ţii asemănătoare cu suporterii
din Anglia, din Polonia, din Ita-
lia. Măsurile au fost extrem de
dure şi s-a văzut. Pe stadioane
s-a făcut ordine. Sancţiunile
date împotriva cluburilor au
fost drastice, suspendări de
stadioane şi cluburi, de ofi-
ciali, amenzi ruinătoare, de-
punctări şi retrogradări în gru-
pe inferioare, indiferent de
mărimea clubului. Cei găsiţi
vinovaţi au fost judecaţi şi au
primit pedepse cu închisoarea
etc.

La noi, există ideea „că
aşa e la meci, spiritele se în-
cing“, „se mai iese şi cu câte
un cap spart“. Măcar de ar fi
numai atât. Dar este vorba
despre altceva. Dacă pe stra-
dă loveşti pe cineva e un fapt
grav. Dacă faci acelaşi lucru
la ieşirea de la un meci, în-
conjurat de amicii tăi, fanii

echipei locale, nu e nimic
grav. Sunt nişte galerii mai
înfierbântate. Poliţia, jandar-
meria se fac că nu văd că
este încălcată grav legea, că
e vorba de tulburarea ordinii
publice, de vătămare corpo-
rală, de lansare de sloganuri
rasiste şi xenofobe, care inci-
tă la violenţă şi ură etc. Ba
chiar încurajează galeria loca-
lă să tragă o mamă de băta-
ie oaspeţilor, să răstoarne
maşini cu număr din alte lo-
calităţi şi lasă să fie bombar-
dat cu pietre autocarul echi-
pei oaspete… Spectacolul
ăsta se vede etapă de etapă
cam peste tot. Poliţia e com-
plice la acest joc pentru că
patronii cluburilor sunt puter-
nici pe plan local şi vârfurile
se întâlnesc în interesele lor.
Nu e bine să te pui rău cu ei,
se gândesc comandanţii for-
ţelor de ordine în localităţile
care au cluburi de fotbal.

Apoi, alt factor care a dus la
escaladarea violenţei pe sta-
dioane este aşa-zisul patrio-
tism local. Cei bătuţi sunt su-
porterii echipei oaspete, se
înţelege. Ca revanşă pentru
cafteala pe care au luat-o
când au fost în deplasare sau
pentru nu ştiu ce rezultat sau
aranjament, pentru un jucă-
tor transferat etc. Se găsesc
pretexte oricând pentru vio-
lenţă. Pentru că ştim, cei mai
mulţi dintre aşa-zişii micro-
bişti nu vin să vadă fotbal, ci
să se bată, să îşi descarce
nervii, să îşi rezolve frustrări-
le pe nevastă, vecin, patron.

Dar mai există o complici-
tate, cea mai rea. Anume ace-
ea a cluburilor, ele incită întâi
la violenţă. Destui patroni,
manageri încurajează galerii-
le, plătesc suporterii, radicali,
ultra etc., să facă „atmosfe-
ră“. Îi sprijină să se organize-
ze cu logistică, bani, cu tot ce

trebuie. Multe galerii au deve-
nit grupări paramilitare, cu li-
deri, fonduri, disciplină pro-
prie, ierarhii. Ele sunt azi mari
grupări antrenate să se bată
cu alte mari grupări. Încuraja-
te să intimideze adversarii
din tribună şi de pe teren, în
loc să-şi susţină echipa pro-
prie, derapajul a venit inevita-
bil. Când văd declaraţiile „ino-
cente“ ale acestor conducă-
tori, care se „distanţează“ de
galeriilor lor şi condamnă „ac-
tele reprobabile“ etc., după
ce tot ei i-au incitat fie direct,
fie indirect, prin toleranţă faţă
de violenţe trecute, îmi spun
că asist la aceeaşi comedie,
în care suntem luaţi drept
proşti de către aceiaşi şme-
cheri. Chestia este: cine taie
în carne vie şi face ordine?
Să aşteptăm pe cineva de
afară? Federaţia română?
Liga? Autorităţile vor impune
respectul legii? Nu ştiu.

Plãþile prin programul SAPARD au fost reluate
Agenþia de Plãþi pentru

Dezvoltare Ruralã ºi Pescuit
(APDRP) a primit confirmarea
din partea Fondului Naþional din
cadrul Ministerului Finanþelor
privind reluarea plãþilor pentru
proiectele SAPARD, aflate în
derulare, a declarat Cornelia Mi-
hai, secretar de stat în MADR.
Potrivit acesteia, Fondul Naþio-

nal a solicitat APDRP respecta-
rea unor condiþii legate de veri-
ficarea de cãtre Agenþia de Plãþi
a tuturor cererilor de platã afla-
te în sistem, conform noilor ma-
nuale de procedurã consolidatã.
„De azi (ieri- n.r.) începem reve-
rificarea ºi autorizarea de ce-
reri“, a precizat secretarul de stat
în cadrul MADR.

Plãþile prin Programul SA-
PARD au fost suspendate dupã
o misiune de audit a Comisiei
Europene, care a avut loc în pri-
ma jumãtate a lunii iunie.
Aceasta fãcea parte din proce-
dura de monitorizare, pe care
serviciile CE o efectueazã
anual, ºi a avut rolul de a face
recomandãri privind îmbunãtã-

þirea sistemului de implementare
a programului. Recomandãrile
Comisiei Europene au vizat în
primul rând întãrirea sistemului
de control legat de autorizarea
plãþilor cãtre beneficiarii finali ai
fondurilor SAPARD.

România trebuie sã mai pri-
meascã de la UE, în cadrul Pro-
gramului SAPARD, 200 de mili-

oane de euro, pentru care verifi-
cãrile se vor face dupã noile pro-
ceduri.

În urmã cu aproximativ douã
sãptãmâni, Laszlo Klarik, direc-
torul general al APDRP, agenþie
care gestioneazã fondurile SA-
PARD în România, ºi-a dat demi-
sia.

NewsIn

Pãrinþii nu-ºi lasã
copiii la ºcoalã, la oraº

Elevii sãraci din satele dolje-
ne nu vor sã înveþe în ºcolile din
Craiova. Programul Ministerului
Educaþiei, prin care elevii din cla-
sa a IV-a, cu rezultate bune la în-
vãþãturã, care locuiesc în mediul
rural ºi nu au posibilitãþi materi-
ale pot învãþa la ºcolile din oraº,
a eºuat. Pânã vineri, nici un dosar
nu a fost depus la Inspectoratul
ªcolar Judeþean Dolj.

„Este surprinzãtor cã nu am
primit nici un dosar, dar probabil
pãrinþii nu vor sã îi lase sã plece
de acasã de la o vârstã atât de fra-
gedã. Ar fi trebuit sã selectãm 25
de copii, care ar fi fãcut parte
dintr-un program special. Ar fi
fost supravegheaþi de pedagogi ºi
ar fi primit ºi burse“, a explicat
Angela Soare, purtãtoarea de cu-
vânt a Inspectoratului ªcolar Ju-
deþean Dolj. Copiii vor fi aleºi de

comisii speciale, în funcþie de
aptitudinile pentru învãþãturã, dar
ºi de venitul familiei, care nu tre-
buie sã depãºeascã o treime din
salariul minim pe economie. De-
cizia pãrinþilor doljeni, de a nu-ºi
trimite copiii la oraº de la o vâr-
stã atât de fragedã, coincide cu
pãrerea preºedintelui Traian Bã-
sescu, care nu a fost de acord cu
aceastã lege, pentru cã elevii de
clasa a IV-a sunt prea mici pentru
a fi scoºi din sânul familiei. În
opinia acestuia, legea va crea
dezechilibre pentru cã ar lipsi
ºcolile de la þarã de cei mai buni
elevi. Senatul este însã camera
decizionalã, aºa cã ºeful statului
a promulgat aceastã lege, care
este ignoratã de pãrinþii elevilor
doljeni sãraci, dar cu rezultate
bune la învãþãturã.
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